

面向60所高校,征集1分钟视频 6名南航学子 为校庆,求祝福

支教、调研、体验社会百态……每年暑假,大学生的社会实践总少不了这些。今年,南京航空航天大学6名学子另辟蹊径,将视角瞄向了2012年的南航60周年校庆。

60年校庆,6个大学生能做什么?这个名为“渲染·南航映像 亲近,60岁的你”的团队团长吴海月透露说,他们要做的是项浩大的“工程”,即面向国内外60所高校,征集大学生对于南航印象或是祝福的1分钟视频。目前为止,这个团队已陆续收到了16份不同视频。



兄弟高校学生送祝福



图片由吴海月提供

江苏科技馆里 打起讲解“擂台”

热气球、激光剧场,这些科普场馆里的设备,在孩子们的口中讲解出来是什么样的?昨天下午,23位小学生在江苏科技馆打起了讲解“擂台”。别看他们年纪小,也就10岁左右,但,讲解起来幽默风趣,各有特色。最终,他们被江苏科技馆聘为小小讲解员。

“我叫孙莅辰,来自芳草园小学。各位观众朋友,我要为大家讲解的是激光剧场。”孙莅辰走上舞台,不慌不忙,说起激光剧场并没有用一般的讲解词。“今天,剧场的主角是激光,它的爸爸你知道是谁吗?是爱因斯坦……”小女孩讲解完,台下一片掌声。

孙莅辰说,这样讲解是考虑到来科技馆的都是小朋友,讲给小朋友听的东西,一定要有趣,让大家都喜欢。“因为我是一个小学生,而且要把科普知识讲给小学生们听,所以我感觉我的讲解风格应该更有趣,更容易听懂。”

据了解,小小讲解员经过了海选、初选、复选和决赛,最终从所有报名的孩子中选出了23名。昨天,讲解“擂台赛”包括了命题讲解、科技知识问答、科普小实验三个环节,最终有10位选手成为了今年的“科技馆第二届十佳小小讲解员”。

国庆节期间,他们将出现在江苏科技馆,为公众进行免费讲解。

快报记者 胡玉梅

发病率在一般人群为0.68% 70%的人就医时病情严重 当心青光眼

“我们国家青光眼发病率在一般人群为0.68%,高达90%的患者竟然不知道自己患有青光眼,这些数字太触目惊心了。”24岁的小王听了江苏省人民医院眼科主任袁志兰教授的科普讲座后,惊讶地感叹。

昨天,江苏省人民医院眼科在门诊18楼举办了一场关于“如何早期发现青光眼”的科普知识讲座,吸引了300多名听众前来参加、交流。据医院眼科主任袁志兰介绍,青光眼被眼科界称作“沉默的致盲性眼病”,许多青光眼患者在疾病初期往往没有主观症状。当其发现有眼胀、视力下降时,疾病可能已发展到无可挽回的晚期。

据统计,约70%的患者就医时病情已十分严重,约50%的患者错过了最佳治疗时期。袁主任提醒,早期筛查、诊断、治疗,是避免青光眼致盲的有效途径,大众应增强青光眼的预防意识。

袁志兰表示,很多人认为青光眼只会“眷顾”老年人,这其实是一种误区。这个曾属于老年人的“专利眼病”,如今正悄悄向中青年人群渗透。现在的中青年接触电脑比较多,长时间面对电脑,用眼过度后容易造成近视,如果不注意控制近视度数,高负荷用眼无疑会导致近视不断加深,而高度近视是青光眼的一个危险因素。患有近视的人群上网一定要做到适度,建议长期使用电脑的人每半年到正规眼科医院进行一次眼压检查,做到有备无患。

袁志兰说,从门诊的情况看,生活、工作压力大或情绪波动频繁可能诱发青光眼;脾气暴躁、抑郁、忧虑等也是不可忽视的诱发因素;长期使用激素类药物也是导致青光眼的一大因素。

专家提醒,青光眼尚无确切的预防方法,医生和患者需共同努力,争取早期发现,及时控制。40岁以上的人应该每年接受一次“眼部体检”;有青光眼家族史或糖尿病的人,即使不到40岁,每年也应该进行一次检查。另外,如果看灯光时眼睛上方总是有一条像彩虹样的色带,这可能是青光眼的前期症状,医生称之为“虹视”。如果患者出现虹视伴视物模糊,或者眼胀伴头疼恶心呕吐,应该立即到眼科接受检查,以确诊或排除青光眼。

通讯员 谢瞻 快报记者 刘峻



特别的礼物

请其他高校同学 谈对南航的印象

整理校史、采访知名校友,提起校庆,大家一般都会想到这些活动。而南航外国语学院英语系的吴海月则寻思着为校庆送份特别的礼物。6月正值各高校的毕业季,网络上的一些毕业感言等创意视频给了吴海月灵感,“为何不请兄弟高校的同学谈谈对南航的印象呢?”

她的想法得到了室友周洲的支持,于是两个人在论坛上招纳贤才,最终“渲染·南航映像 亲近,60岁的你”的团队在暑假前诞生了。“我们想在校庆时,剪辑一段视频,让大家看看60所高校的学生对南航的印象或听听他们对南航的祝福。”

征集令

如果你对南航有着特别的印象,如果你想为南航献上一份生日祝福,那么赶快拍摄一段视频吧。南航印象或生日祝福视频征集要求:长度最好在1分钟以内,一定要在所属大学拍摄,有自己的个性风格,热情真挚。

联系人:

吴同学 QQ 1587060527

周同学 QQ 525740715

特别的祝福 视频热情真挚,各有风格

最八卦

南航与南大,牛郎之于织女

暑假最热的几天,吴海月等人没有回家,而是顶着大太阳,到南京的兄弟高校到处找同学采集视频。

南大5个女孩的给力感言让吴海月印象深刻。“南航是不是有很多帅哥小伙呢?他们大多是学飞机、造飞机、开飞机、玩飞机的吧?我想认识一下他们,以后坐飞机说不定可以打个折哦!”“我觉得南航与南大的距离,就是牛郎星和织女星的距离。”……

据介绍,关于南航与南大的距离,学生们自有一番八卦的解释:在南京这一片天空之下,南航男生众多,故为“牛郎”;南大则相反,女生居多,故为“织女”。

最搞笑

南航不是培养空姐的学校吗

“南京航空航天大学”,一听这名字,不少人会联想到这个大学的很多专业肯定与民航有关,像空管、民航英语等。不过也有人凭直觉认为这个学校一定有很多美女。为什么这样说?“南航不是培养空姐的学校吗?”这是这个团队在联系外地高校拍摄视频时,遇到的最搞笑回答。

此外,在联系外地高校同学帮忙拍摄视频时,吴海月等人经常会遇到一个问题,“南航呀,我们不了解,怎么说印象呢?”

“正好借助这个机会,我也能宣传一下南航。”吴海月介绍说,不论家长还是学弟学妹,刚听说南航时都以为有空姐,为此还闹了不少笑话。

最意外

因视频和武大学生成朋友

找外地高校学生拍摄视频,人脉很重要。可偏偏吴海月等人在武大两眼一抹黑。“在我的人人网好友里有一个从未说过话的陌生好友竟是武大的。”情急之下,吴海月找到了这个武大的学生,于是鼓起勇气给他留言,说明拍摄活动的想法。

多少有点出乎意料,这位从未谋面的男生答应了这件事,并找来了三位同学,在武汉大学标志性的校门前,齐声说道“六十载风云南航,六十岁生日快乐”。

“效果很好,因为这件事我们成了好朋友。”吴海月开心地地说。

最感动

山大同学雨中抱拳送祝福

采集60份视频,听着难度

挺大的,可吴海月等人5天内,就收到了不少成果。

“山大的崔同学听说我的想法后,在雨中拍摄了一段视频,还专门秀了一下写有‘山东大学’的文化衫,并抱拳祝南航生日快乐。”吴海月表示,这段视频让其印象深刻。

河北大学的专业让吴海月们十分敬佩。据悉,该校新闻系二十多位同学用专业的视角为南航拍了一段给力视频,“希望南航能为中国航天事业培养更多的人才”“希望南航学子都可以在那里找到属于自己的梦想”,最后集体挥手喊出河北大学的祝福“祝南航60岁生日快乐”。

最困

被“放鸽子”,视频难产

让海外的学子谈谈对南航的印象,这是吴海月等人的梦想。不过,这事却一直不太顺利。团队的另一队员龚迪澜曾抱着试一试的心态联系了一下远在意大利都灵的高中同学。

一开始还很顺利,这位同学也煞有其事地问了几个不明白的问题,其中包括南航的英文名,他问了后还把它翻译成意大利语。

本以为为这段视频“板上钉钉”了,没想到,这位同学后来以“同学没听过南航”“这视频我做不了”等理由来搪塞,最终这段视频“难产”他国。

快报记者 鹿伟

他的鸽舍常有鸟客“串门”



陈先生养的信鸽
图片由通讯员提供

高淳县北青桂村58岁的陈先生喜欢养信鸽,据他介绍,从14岁时开始养信鸽,至今40多年了没有断过。有趣的是,他的鸽笼里常有其他地方的信鸽来“串门”,还有八哥、斑鸠也来凑热闹,成了他鸽笼里的“房客”。

他养信鸽养了40多年

北青桂村的一幢三层楼房前,记者看到不少鸽子栖息在楼顶的阳台上。陈先生介绍,当年他们家被下放到兰州,从14岁就开始养信鸽,鸽子和他有缘,没有鸽子的生活他一天也过不下去。“信鸽有灵性,招人喜欢。你仔细看看就知道,信鸽和普通鸽子不一样!”他如数家珍地说道,品种好的信鸽,繁殖数量每对一年不会超过10只,但身体

比肉鸽更强壮。而且信鸽方向感强,能远飞1000~2000公里。他回忆,他回到高淳老家时,带回4只信鸽,想不到几天后跑了1只,过了一段时间,兰州的同学来信说那只信鸽回了兰州。

如今,陈先生放养的信鸽有20多只,每一只信鸽的脾气他都很熟悉。他说:“我的精力几乎都放在这上面了。每天早晚投食、打扫卫生,每年光小麦和玉米就要用掉700多斤。放养信鸽只是爱好,所以只有投入没有收益。有亲戚朋友向我要鸽子食用,再高的价我也舍不得给。”

八哥和斑鸠来凑热闹

养鸽子有很多快乐的事,最有趣的莫过于其他鸟类来“串门”。陈先生没有参加信鸽协

会,信鸽没有标志也没有编号,可这些“野路子”的信鸽特别招“职业”信鸽的喜欢。这些年,每当信鸽协会举办活动,总有些“职业”信鸽被他家的信鸽吸引下来。有些鸽子是来“串门”,在这里住上一段时间就不走,现在他放养的20只信鸽中,有10只是从外地飞来的。

更有趣的是,鸽群里时常有八哥和斑鸠凑热闹。前年就有两只八哥与信鸽生活了一段时间,可惜后来生病死了。今年上半年飞来3只斑鸠,但几个月后,它们自行飞走了。陈先生很得意,自己的鸽舍不仅是各地信鸽的中转站,也是其他野鸟的落脚点。

通讯员 高晓平
快报记者 是钟寅